



Среда, 3 августа 2011 года
№58 (11163)

Стальная СИСКРА

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Интернет-версия газеты
<http://si.oblast74.ru>

е-mail: si-pressa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

НОВОСТИ

Праймериз шагает по стране

29 июля в Миассе прошёл очередной этап предварительного общегородского голосования по подбору кандидатов для участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

127 уполномоченных от политических партий и общественных организаций, в том числе и участники Общероссийского народного фронта, прибыли в Миасс для голосования. Ашинская делегация насчитывала 21 человек: депутат ЗС ЧО А.Ю. Решетников, глава АМР В.В. Чистяков, секретарь политсовета Ашинского местного отделения партии «Единая Россия» В.Г. Мартынов и другие представители партактива.

В ходе работы миасской площадки были заслушаны 43 кандидата в депутаты, каждого из которых отводилось по 10 минут на выступление. Были здесь и ныне действующие депутаты Госдумы, представители партии «Единая Россия», общественных и ветеранских организаций. По окончании выступлений состоялось тайное голосование. В бюллетене вошли 128 кандидатов. Отдать свой голос можно было за любого из них или за всех сразу.

О результатах голосования сообщил на своей персональной страничке в Twitter секретарь политсовета регионального отделения «Единой России» Владимир Мякуш. Таким образом, сегодняшняя первая десятка кандидатов по итогам голосования выглядит так: Михаил Юрьевич, Олег Лукин, Маргарита Павлова, Вадим Белоусов, Александр Кретов, Олег Колесников, Валерий Панов, Дмитрий Вяткин, Александр Мотовилов и Валерий Шагиев.

Ю. ГРАЧЁВА,
председатель исполкома МО партии
«Единая Россия»

Пострадавших все больше

По данным специалистов Росэпиднадзора, на 21 июля в Ашинском районе зарегистрировано 670 укушенных клещами человек, причем ни один из них не имел профилактической прививки.

В аналогичный период прошлого года пострадавших от укусов клещей было значительно меньше - 547 человек. При этом с подозрением на клещевой энцефалит в прошлом году на больничную койку угодили всего четыре человека. В текущем - 10 человек. И еще у двенадцати проявились симптомы болезни Лайма (боррелиоз).

Более половины укушенных пострадали при посещении леса. На собственных приусадебных участках и в коллективных садах - 81 человек. В жилой зоне частного сектора - 117 человек. За пределами Ашинского района - 64 человека.

Высокоэффективным средством профилактики и предотвращения заболевания клещевым энцефалитом остается иммунизация. К тому же, такой способ профилактики наиболее экономичен и доступен.

Инна СТАСОВА

СТАЛЬНАЯ СИСКРА
Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

ПОДПИСКА
С ОЧЕРЕДНОГО
МЕСЯЦА
48 РУБЛЕЙ

«Управдом» в каждый дом



Руководитель проекта Владимир Лысиков (в центре) внимательно выслушивал просьбы и обращения ашинцев

Фото Сергея Власова

С апреля 2011 года в области стартовал партийный проект «Единой России» «Управдом», который рассчитан на два года. В его рамках проводятся обучающие семинары для жителей многоквартирных домов по всей Челябинской области. Уже в 20 городах прошли подобные встречи. 29 июля рабочая группа «Управдома» побывала с лекциями в Аше. В кинотеатре «Космос» собственники жилья много квартирных домов получили информацию юридического, экономического, а также информационного характера.

Как говорят специалисты, об успешном реформировании отрасли жилищно-коммунального хозяйства не может быть и речи, пока отсутствует взаимопонимание между участниками рынка ЖКХ. Конфликтные ситуации между управляющими компаниями и собственниками квартир ни для кого не являются секретом. Такую модель отношений нужно кардинально менять на модель конструктивного диалога, которая невозможна без создания института эффективных собственников - грамотных, сознательных и ответственных.

- Значит, цель проекта - создание подобного института? - с этого вопроса начинается наша беседа с руководителем проекта «Управдом»

Продолжение на 2-й странице ➡ ➡ ➡

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ



Фото Сергея Власова

У мусульман Рамадан

У мусульман всего мира наступил месяц священного поста. В Рамадан у мусульман по традиции прекращаются войны и конфликты, а состоятельные люди выплачивают закят - предписанный шариатом налог, который направляется на помощь бедным. В связи с великим праздником в редакцию «СИ» пришел гость - Имам-хатыб ММРО Махалля-мечети № 160 г. Аши Марас (Муслим) хаэррат Абдрахманов.

- Муслим хаэррат, что значит для мусульман Рамадан?

- Самый большой праздник, предписаный Кораном. Месяц очищения. В этот период мусульмане всего мира держат пост. Не принимают пищу, не пьют с утренней зари до захода солнца. Этим месяцем мы становимся ближе и уважительней к старшему поколению, родственникам, друзьям.

- Чем отличается мусульманский пост от христианского?

- Христиане во время поста днем употребляют разрешенную пищу. Правоверные мусульмане принимают пищу утром до восхода солнца. Делают намерение ради Всевышнего. Вечером можно откусывать после захода солнца.

- Что такое iftar?

- Это и есть прием пищи после захода солнца. Может показаться, что мусульмане во время поста едят всю ночь. Это не так. Рамадан идет на пользу всякому правоверному. Он очищает душу, помогает избавиться от болезней.

- Иттикаф что означает?

- Нахождение верующего в мечети последние 10 дней поста. Углубленные молитвы, чтение священных текстов и покаяние.

- О каких обычаях священного поста мы еще не сказали?

- Если человек из-за болезни или старости не может сам поститься, он должен кормить каждый день одного бедного. Обязанность для каждого мусульманина и мусульманки является фитр-садака - это Рамаданская милостыня. Если же правоверный намеренно нарушает один день поста, ему предписывается держать его впоследствии 60 дней.

- Чем заканчивается Рамадан?

- Месяц завершает праздник Ураза-Байрам. В мечетях проходят торжественные богослужения по случаю окончания поста. Три дня - 30, 31 августа, 1 сентября - люди ходят по гостям, к себе приглашают. Делают намерение, чтобы прожить до следующего поста.

Вопросы задавала Нина ЧАЛОВА

Также хочу сказать огромное спасибо гостю. Спасибо исфа, да суждено тебе, исламу, оправдись.

Ислам хаэррат Абдрахманов

РН

«Управдом» в каждый дом

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

по Челябинской области В.В. Лысиковым.

- Осуществление проекта «Управдом» позволит создать принципиально новую защиту прав собственников жилья и повысить ответственность управляющих компаний. Цель проекта: жильцы многоквартирных домов должны понять, что они являются собственниками и отвечают за свое жилье. А для этого им необходимо знать свои права и обязанности.

В начале июня 2011 года Жилищный кодекс претерпел колоссальные изменения. Расширены полномочия органа государственной власти субъекта. Это государственная жилищная инспекция, которая будет обязана вести реестр управляющих организаций области.

Изменения коснулись правил проведения общих собраний жильцов. На сегодняшний день обязательная стадия проведения собрания – совместное присутствие собственников. И только в том случае, если нет кворума, используется заочная форма. Теперь в компетенции общего собрания – решение по оплате услуг напрямую поставщику.

Введено абсолютно новое понятие – совет многоквартирного дома. Именно он будет решать все вопросы, касающиеся каждого конкретного дома. Такие структуры должны быть созданы во всех многоквартирных домах до середины июня 2012 года. Более четко регламентирован в нынешнем ЖК порядок создания и ликвидации ТСЖ.

СВОЕ ДЕЛО

«Я нашла место в жизни...»

За последнее пятилетие в нашем районе стало значительно больше уделяться внимания сфере деятельности малого и среднего бизнеса. Не случайно существовавшая в 2006–2010 гг. муниципальная программа его поддержки и развития заняла 3-е место в областном конкурсе. В целях оказания дальнейшей помощи этому динамично развивающемуся сектору экономики городских и сельских поселений, в Ашинском районе разработана и утверждена новая «Муниципальная программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства на 2011–2015 гг.». Как она действует сегодня, рассмотрим на конкретном примере.

Оказавшись в статусе безработной, жительница г. Сим Лидия Тзыговна Варавкина не пала духом, а решила испытать себя в новом и неизведанном до этого деле – индивидуальном предпринимательстве. И что самое главное – не ошиблась в выборе сферы приложения своих сил и умений. Получив от государства стартовый капитал в виде субсидии (58 800 рублей), мастер-стилист Л. Варавкина открыла свой собственный салон-парикмахерскую. (См. подробнее об этом в «СИ» за 18.09.2010 г.). Шли недели, месяцы, а с ними всё увереннее набирал обороты малый бизнес Лидии Тзыговны.

О проблемах и успехах его на день сегодняшний мы узнали, ока-

завшись недавно в Симе. Пара минут ходьбы от конечной автобусной остановки, и вот мы снова, год спустя, в уютном салоне парикмахерской «Лидия», что на углу улиц В. Давыдова и Кирова.

– Как Ваш бизнес, Лидия Тзыговна? Неожиданно, что встали на рискованную стезю предпринимательства?

– Нисколько! – улыбается владелица салона. – Более того, я благодарна судьбе, что позволила мне найти занятие по душе – дарить людям радость и красоту.

– А как с экономической точки зрения?

– Вы имеете в виду прибыль? Она, конечно, невелика. Да и ту япускаю в дело. Иначе не будет развития. Уже в этом году планирую

создать ещё одно рабочее место. Благо, что существующая в районе программа по поддержке малого бизнеса позволяет мне надеяться на помощь от государства как в организационном, так и финансово-экономическом плане.

– А что клиенты? Довольны ли ваши сервисом?

– Да, мне удалось создать в салоне домашнюю, уютную обстановку, ориентируясь в основном на обслуживание по предварительной записи. Это создаёт нормальный рабочий поток без ненужных очередей и томительных

минут ожидания. И когда видишь, каким блеском начинают светиться глаза моих клиентов, дам и мужчин, юных и пожилых, ставших обладателями красивой и стильной прически, невольно испытываешь чувство глубокого удовлетворения от своей работы. Основываясь на этом, могу смело утверждать: благодаря проекту развития малого предпринимательства, я не просто обрела работу, но нашла своё место в жизни...

Николай ПУДОВКИН

ВОПРОС-ОТВЕТ

– Не стоит торопиться и паниковать. До 2014 года полисы, имеющиеся сегодня на руках граждан, действительны, – разъясняет ситуацию директор Ашинского МФ №1 ЧОФОМС А. Михайлов. Получить новый документ следует только в двух случаях: на новорожденного малыша и при смене пола, фамилии, имени или отчества.

Менять полис при увольнении,

Когда менять полис?



Предлагают заменить страховой медицинский полис на бланк нового образца. Стоит ли это делать? – И. Петров, Аша.

устройстве на новую работу или смене прописки (за исключением случаев переезда в другой регион)

не надо. Эти данные не играют роли при обращении в медицинское учреждение.

Также необходимо отметить, что студентам из городов и районов Челябинской области, поступившим в учебные заведения г. Челябинска, также полис менять не надо. Их полисы являются действующими.

Узнать, действующий ли у вас полис, можно на сайте ЧОФОМС www.ofoms-chel.ru в разделе «Поиск вашего полиса».

УСЗН информирует



Отдых с пользой

Около 30 детей «группы риска», инвалидов из Ашинского района ежегодно отдохивают в Челябинском областном центре социальной защиты «Семья». Ребята получают там хорошее лечение, высококлассные специалисты помогают им адаптироваться в современной жизни. В этом я лично убедилась, побывав на семинаре.

В «Семье» работают два отделения: реабилитационное и реадаптационное. Отделение медико-социальной реабилитации детей-инвалидов и детей, состоящих на диспансерном учете, располагает четырьмя жилыми блоками, в которых созданы комфортные условия для проживания. Целью работы отделения является общее оздоровление детей, проведение

лечебно-консультативной работы, разработка и осуществление индивидуальных программ медико-социальной реабилитации. Сотрудники отделения реадаптации (восстановления) помогают вернуться к нормальной жизни несовершеннолетним, пережившим трудную жизненную ситуацию.

Для всестороннего развития ребенка «Семья» располагает компьютерным классом, центром досуговой деятельности, классом труда и творчества, установкой караоке, тренажерным залом, спортивно-игровым залом, учебными классами, библиотекой, залом лечебной физкультуры и многим другим.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
старший инспектор УСЗН

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Привлекательен для бизнеса

Южный Урал вошел в пятерку регионов-лидеров по качеству условий для развития малого и среднего бизнеса (МСБ). Рейтинг, состоящий из 40 субъектов РФ, представлен в отчете «Предпринимательский климат в России: Индекс ОПОРЫ 2010–2011».

Основными параметрами оценки условий для развития МСБ выступили: доступность людских ресурсов, где Челябинская область заняла 4 место, доступность финансовых ресурсов (5 место), административный климат и безопасность (6 место), система поставщиков (2 место). Критерий «недвижимость и инфраструктура» показал, что Южному Уралу есть над чем работать – здесь регион занял 13 место. Тем более что за последний год по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия» и при поддержке Губернатора Челябинской области Михаила Юрьевича реализуется целый ряд проектов, направленных на модернизацию инфраструктуры повседневности. Ремонт и строительство дорог, транспортных развязок, возведение новых и реконструкция существующих мостов, капитальный ремонт внутридворовых и внутривалевых проездов – все это положительно оказывается на концентрации в регионе кадров, поставщиков, а также доступности финансов.

У Союза новое руководство

29 июля в Челябинске представители медиа-сообщества Южного Урала встретились на отчетно-выборной конференции областного Союза журналистов.

В повестке дня – отчет председателя и выбор нового состава правления профессионального объединения. Отчитываясь, и.о. председателя Союза журналистов области, главный редактор службы информации «Восточный Экспресс» Александр Юрин акцентировал внимание на накопившейся задолженности организации и предложил варианты ее погашения. Большинством голосов он же был избран в качестве нового председателя.

Делегаты конференции выразили слова благодарности прежнему составу региональной общественной организации и напутствовали на благотворную работу новое руководство.

Губернатор выразил соболезнование

На 74-м году жизни ушла из жизни метеоролог, кандидат географических наук, комментатор Челябинской государственной телерадиокомпании «Южный Урал» Татьяна Леонидовна Ишукова.

«Это человек, которого, без преувеличения, знали и любили все жители Челябинской области. То, что она умела общаться с нами, – не просто глубочайший профессионализм, а проявление подлинной человечности, душевности, благородства и достоинства», – подчеркивает глава региона.

Татьяна Леонидовна начала трудовую деятельность в Челябинском гидрометеобюро, которое возглавила в 1992 году. В 1994-м она стала главным синоптиком Челябинского гидрометеоцентра. Татьяна Леонидовна – Лауреат премии им. В.П. Бирюкова, награждена орденом Трудового Красного Знамени.

